



浙江省第十七届运动会 The 17th Games of Zhejiang Province 2022·金华

# 省运知识知多少

浙江省第十七届运动会7月开赛。作为本届省运会的东道主,大家对省运会小知识是时候储备一波了。虽不上场比赛,但有备无患岂不快哉?

## 浙江省运会

浙江省运动会创建于1951年,是浙江省规模最大、参与人数最多、项目最齐全的运动盛会,基本上每4年举行一次。省运会一般分青少年(儿童)部、行业系统部和大众体育部三部分。今

年的第十七届省运会参赛选手都是青少年,行业系统部和大众体育部不列入。第十五届省运会也仅设置了青少年的比赛。

## 哪些城市举办过省运会

金华市是第十七届省运会的举办城市,这是浙江中西部城市首次举办省运会。在此之前,第一届到第十届省运会都在杭州举行。从第十一届起,各地市开始承办省运会比赛。各届的主

办城市分别为:宁波(第十一届)、温州(第十二届)、台州(第十三届)、嘉兴(第十四届)、绍兴(第十五届)、湖州(第十六届)。

## 省运会会徽你认识吗

第十七届省运会的会徽名为“金色光华”。以“浙”首字母“Z”和汉字“金”“华”为创意原型,通过笔画变形和共用,将金华古城墙、窗户造型和跑道元素完美融合,既体现金华历史文化名城的深厚底蕴,又展示体

育强国“浙里先行”的奋进精神和发挥示范窗口的浙江担当。会徽以初升太阳的黄色渐变色为主色调,上下两部分色彩各成体系又交相呼应,展现双星争辉,又呈现昂扬向上的运动精神。

## 吉祥物“华华”为什么是粉色的

本届省运会的吉祥物是以金华市山茶花为设计原型的,所以其主色调为粉色。“华华”是一个乐观向上的山茶娃娃,脸部融入婺剧戏曲元素,身穿“绿水青山”肚兜,脚踏运动鞋,大步向前,彰显“生态省运、人文省运、智慧省运”

的赛会宗旨和理念,充分展现浙江体育事业蒸蒸日上发展前景。取名“华华”,代表赛会举办地金华,表达出对浙江省第十七届运动会的美好祝福。

## 会歌怎么唱

会歌《金色未来》歌词融入浙江省和金华市的地理元素和文化内涵,突出了地方特色,反映了体育人文精神,体现了浙江健儿阳光向上、奋发进取的精神风貌。歌曲节奏明快,易于传

唱,鼓舞人心,具有强烈的现代气息和时代特征。目前会歌尚未正式录制完成,先附上曲谱一份,试着唱唱吧。

## 火炬上有什么金华元素

本届省运会火炬以“登峰”为名,设计思想源于金华北山文化,取其“登峰望远”之意。而“登峰”,又有挑战极限、到达顶点的寓意,和更高、更快、更强的体育精神相吻合。火炬总长71厘米,寓意浙江省运动会从第一届到第十七届已经历71周年。炬身由近黄金分割比例

的上下两部分组成,展开交界处正是尖峰山的造型。下部分山体选用东阳红木,并用金华的传统木雕工艺雕刻双龙纹和云纹,具有金华双龙呈祥的文化内涵。火炬的出火口则以省运会会徽为造型。火炬整体呈现富有动感的流线型设计,庄重大气。



省运会火炬



浙江省第十七届运动会吉祥物

## 省运会会有哪些比赛项目

本届省运会共设置34个大项、62个项次、910个小项,产生1076枚金牌。比赛共分竞技体育类、群众体育类、冬季体育类、表演体育类。其中,群众体育类、冬季体育类、表演体育类全部为新增项目。竞技体育类增设了街舞、三人制篮球、皮划艇激流回旋、山地自行车、小轮车的比赛。

制篮球)、排球(排球、沙滩排球)、举重、国际式摔跤、柔道、拳击、跆拳道、空手道、武术(套路、散打)、赛艇、皮划艇(静水、激流回旋)、帆船、射击、射箭、自行车(场地、公路、山地、小轮车)、击剑、高尔夫、攀岩、马术。

竞技体育类:田径、游泳、乒乓球、羽毛球、网球(网球、短式网球)、体操(体操、艺术体操、蹦床技巧)、街舞、足球、篮球(五人制篮球、三人

群众体育类:棋牌(围棋、象棋、国际象棋、五子棋、国际跳棋、桥牌)、轮滑、模型(航海、航空航天、车辆)。

冬季体育类:冰球、花样滑冰、短道速滑。表演体育类:电动冲浪板。

## 金色未来

(独唱)

1=F 4/4

每分钟96拍 激情 热烈地

作词:孙华 作曲:何军

Musical score for 'Golden Future' with lyrics: 钱塘浪涛澎湃,像一条蓝色的飘带。美丽的智慧之城,迷人的文化名城。汇成了激情的大海。让梦与火炬是我们炫彩的舞台。让心和太阳一起燃烧,让生命绽放最美风采。一起闪耀,让青春放射最亮光采。啊!我的梦,我主宰,生命因运动更精彩。有梦的年华,追梦的人生。最美丽,让我们携手把希望,最美丽,让我们用心去点亮。采来摘。

## 哪些项目不在金华举办

除了金华各县(市、区)34处竞赛场馆,省运会个别比赛项目设置在其他地市进行。省运会以金华各县(市、区)办赛条件为基础,34处竞赛场馆承办了绝大多数竞技项目比赛。但因为部分项目场地条件要求特殊,个别项目将借场馆进行。其中,场地自行

车、射击(飞碟)将在湖州的浙江省射击射箭自行车运动管理中心进行;帆板比赛在台州玉环漩门湾三期帆船(板)训练中心展开;嘉兴市清华附中嘉兴学校承办短道速滑的比赛;花样滑冰在杭州万象城滑冰场上演,冰球在杭州世纪星冰场展开比拼。

## 唯一能上场参赛的动物你知道吗

马术是省运会项目中唯一一个动物和人一起完成的比赛项目。该项目对马匹有严格的要求。首先,参赛马匹年龄须达到6岁(2016年及以前出生),年龄不符合的out。参赛马匹赴赛区

前须办理相关检疫手续,须拿到检疫合格证明。另外,参赛马匹须具有马匹护照,持证上场。参赛马匹含备用马,在赛前按规则还要进行验马,未参加验马和未通过验马的马匹不得参赛。

## 所有的比赛都是男生和男生比,女生和女生比吗

省运会上的比赛项目大部分都分男女组别进行比赛(除射箭设有混合团体项目,男女选手共同组合参赛),也有男生和女生一起比的项

目,那就是模型(航海、航空航天、车辆)和马术的比赛,只是对不同项目和年龄进行分组,并不按照性别再进行细分。

## 为什么有的项目开幕式前已完赛

本届省运会于7月开赛,而开幕式预计于10月进行,这是为什么呢?作为省内规模最大的综合性运动会,910个小项比赛场次非常多。从开幕式到闭幕式的时间为一到两周。在如此短的时间里进行所有比赛难度很大,因此

提前开赛。而开幕式到闭幕式之间的项目,一般为金牌数较多的大项,如田径、游泳等,或是一些关注度较高的比赛。在全国规模最大的综合性运动会如全运会也是如此,许多项目都提前开赛。

来源:金华新闻客户端

